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Schleswig-Holstein 8.071 21 7 32 11 7.388 41 9 13 9 7.948 38 7 7.905 15 7 5.053 80 13 5.053 64 5

Hamburg 11.298 24 3 34 10 10.780 46 2 9 15 11.146 41 4 11.099 18 4 5.876 86 1 5.876 64 5

Niedersachsen 17.418 25 2 25 16 13.676 36 16 16 4 17.153 46 2 17.045 19 3 9.410 80 13 9.410 69 2

Bremen 3.177 33 1 26 15 2.837 42 5 11 14 3.148 53 1 3.134 29 1 1.518 84 4 1.518 75 1

Nordrhein-Westfalen 34.763 16 9 40 6 19.134 40 11 14 7 34.208 31 11 33.997 12 11 15.612 83 10 15.612 56 11

Hessen 27.147 13 12 41 5 21.685 42 5 12 13 26.732 29 12 26.598 10 13 8.373 84 4 8.373 56 11

Rheinland-Pfalz 7.989 11 15 45 2 6.186 38 14 15 6 7.862 25 15 7.823 8 15 3.318 85 2 3.318 53 14

Baden-Württemberg 25.554 16 9 38 7 18.145 42 5 13 9 25.086 33 10 24.925 13 10 9.564 84 4 9.564 57 10

Bayern 75.737 19 8 32 11 58.710 40 11 14 7 74.458 39 6 73.965 14 9 25.585 84 4 25.585 64 5

Saarland 1.477 4 16 57 1 1.026 39 13 19 2 1.457 13 16 1.450 3 16 460 85 2 460 38 16

Berlin 2.458 23 5 38 7 1.633 53 1 9 15 2.430 36 8 2.425 18 4 816 84 4 816 62 8

Brandenburg 4.646 22 6 28 14 3.280 38 14 18 3 4.570 42 3 4.545 17 6 1.414 79 15 1.414 69 2

Mecklenburg-Vorpommern 5.064 24 3 32 11 2.783 42 5 20 1 5.011 40 5 4.997 22 2 2.423 82 11 2.423 67 4

Sachsen 3.902 13 12 42 3 2.956 41 9 13 9 3.846 28 13 3.832 12 11 1.522 82 11 1.522 53 14

Sachsen-Anhalt 1.936 16 9 35 9 1.374 43 3 16 4 1.917 34 9 1.904 15 7 610 79 15 610 59 9

Thüringen 3.769 12 14 42 3 3.080 43 3 13 9 3.709 26 14 3.696 9 14 1.569 84 4 1.569 55 13

Datenquellen/Copyright: Bundesministerium für Verkehr und digitale Infrastruktur: Studie "Mobiltät in Deutschland"

Bundesland

Einstellung zu Mobilität im Alltag: 

ich fahre im Alltag gerne Fahrrad

Arbeits- und Alltagswege zu Fuß bzw. per Fahrrad: Ergebnisse der Studie "Mobilität ind Deutschland", Sachsen-Anhalt im Bund-/Ländervergleich, 2017

Einstellung zu Mobilität im Alltag: 

ich gehe im Alltag gerne zu Fuß
Mobilitätssegmente

Übliche Verkehrsmittelnutzung im 

Wochenverlauf
Allgemeine Nutzungshäufigkeit Fahrrad

Allgemeine Häufigkeit ausschließlich zu Fuß zurückgelegter 

Wege


